

召陵区东郡华府魏敦品一家

# 四世同堂乐融融 良好家风代代传



### 孝老爱亲 好家风代代传

魏敦品的母亲陈凤珍今年91岁，虽然生活可以自理，但患有疾病，身边离不开人，每天，魏敦品和史慧蓉都是轮流出门。老人晚上睡眠质量不好，睡不着觉时需要吃药，他们就每天晚上在老人床头放好开水和药，以备不时之需。陈凤珍老人每天需要吃七八种药品，史慧蓉每次都会先配好药，看着老人将药吃完。“我弟弟、妹妹只要有空，就要来看望老人，尤其是逢年过节，家里就更热闹，我妈特别高兴。”魏敦品说。

受到长辈们的影响，家里的孩子们也很孝顺。魏敦品有次半夜感到不舒服，儿子赶紧赶过来，带着他到医院看病，忙前忙后，照顾得很细致。儿媳和婆婆相处和睦，从未发生过矛盾。孙子只要放假回家，就会陪伴在太奶奶和爷爷、奶奶身边。

“小时候，我父亲就教育我们要做一个有原则、正直、勤奋的人，他是这么要求我们的，也是这么要求自己的，现在我们也是这么要求小辈们。”魏敦品告诉记者，言传身教，家庭对一个人的影响很重要，他希望自己的每一位家人都能幸福、快乐。

家都会回来陪他们吃饭。

魏敦品和妻子史慧蓉1976年结婚，两人感情很深，从没有发生过矛盾。“她为这个家付出太多了，我总觉得对不起她，得加倍对她好。”魏敦品说，他和妻子结婚的前两年，妻子带着孩子在南阳工作，他在漯河工作，两人一年也见不上几次面，平日靠信件、电报联系。后来，妻子回到漯河工作，他们一家三口才真正在一起生活。2002年，他们又把母亲接来同住。几十年间，为了照顾好家人，史慧蓉承担起了家务活。一家人爱吃米饭，每天，史慧蓉都要做一顿米饭，菜品是四菜一汤。“娶到她，是我这辈子的福气。”魏敦品说。

对待邻居们，魏敦品和史慧蓉都很和气，他们都觉得和别人相处，不能斤斤计较，有一个好心态比什么都好。史慧蓉爱干净，不仅打扫家中的卫生，连自家前后的小区公共部分也打扫得很干净，邻居们需要帮助，夫妻二人都尽力相助，受到了邻居们的喜爱。



□文/图 本报记者 于文博

“这一家人过得可幸福，全家人身上都充满了正能量。”2月26日，在召陵区滨河路东郡华府小区采访时，记者听到居民们如此评价魏敦品一家人。魏敦品今年70岁，他的母亲91岁，孙子18岁，一家四代人和谐融洽，与人为善，是居民眼中的和美之家、文明家庭。当天，记者走进这个家庭，了解他们的故事。

### 夫妻恩爱 共同撑起一个家

魏敦品家在一楼，家中打扫得一尘不染。妻子史慧蓉在厨房忙碌，魏敦品不时到母亲房间查看。夫妻两人偶尔聊上几句，家中氛围宁谧又温馨。“现在生活这么好，我们过得挺幸福的。”说起自家的日子，魏敦品的脸上露出满足的微笑。魏敦品家是从2012年搬入该小区的，目前他和妻子与母亲同住，儿子一家三口住在对面的小区，步行只要几分钟。每天中午和晚上，儿子一

## 迷上吹萨克斯 退休市民组乐团



□文/图 见习记者 党梦琦

### 志趣相同 组建管乐团

初春明媚阳光下，伴着阵阵微风，市区嵩山路沙河桥北岸西侧的沙澧河风景区传来悠扬的《我和我的祖国》萨克斯乐，吸引不少游玩的市民驻足欣赏。吹奏这优美动听旋律的，是几位60岁左右的萨克斯爱好者。

### 退休后学习萨克斯

2月25日下午，市区嵩山路沙河桥北岸西侧河堤一片空地上，摆放着4个乐谱架，几位萨克斯爱好者或坐或站，正在认真地演奏着萨克斯。一首首悠扬的乐曲，吸引不少市民驻足倾听，有的还忍不住跟着哼唱起来，并拿出手机拍照、录像。

一曲结束，几人开始了短暂的休息，有的拿起水杯喝水，有的讨论着演奏中的不足。趁着他们休息间隙，记者上前和他们聊了起来。

今年63岁的张建民告诉记者，他年轻的时候就喜欢吹萨克斯，退休后吹萨克斯的时间更充裕了。“我们是一个萨克斯爱好者群体，萨克斯给我们退休后的生活带来了欢乐，丰富了我们的文化生活。”

“吹萨克斯就是一个爱好，我学了两年左右了。退休之后没事干，就想学一个乐器。”说起与萨克斯结缘，53岁的米玉红说，她觉得萨克斯的旋律非常优美。“我没有接触过音乐，吹萨克斯完全是从零开始学起。以前我在老年大学学过一段时间，认识了他们几个后，就经常在河堤吹。”

从几位萨克斯爱好者口中记者得知，他们大多是退休后开始学习萨克斯，因为共同的爱好结识，这些退休老人们在一起互相学习，共同探讨，乐在其中。

58岁的李咏雪退休前是一名铁路职工，她学习吹萨克斯7年多了。在她看来萨克斯不仅好听，还能锻炼肺活量，给退休后的生活增添许多乐趣。“原来大家也都不一个行业，互相都不认识，都是听见萨克斯的声响，走到旁边一问‘你是谁呀，加个微信’，慢慢地就因为爱好走到一块儿，成了朋友。”李咏雪说。

看到大家因为喜欢吹萨克斯而聚到一起，李咏雪便萌生了成立一个乐团的想法。和几个萨克斯爱好者一说，没想到大家一拍即合，2018年5月，他们成立了沙澧河萨克斯管乐团，由李咏雪担任团长，张建民担任指导老师。自从管乐团成立，大家一起切磋、互相督促学习，吹萨克斯的劲头更足了。

虽然大部分团员都是退休后开始学吹萨克斯的，但他们表演起来专业范儿十足。当天下午，他们演奏了《我和我的祖国》《共和国之恋》等曲目，低音温和稳重，高音清澈透明，精彩的表演，让人很难想到这是一支成立不满2年的管乐团。

现在，管乐团的团员们每周一、周四都会聚在一起吹萨克斯，风雨无阻。“河堤上环境好、空气好，排练演奏时不会影响到其他人。天好的时候我们就在这儿练，要是碰上刮风下雨了，就去嵩山桥下边。”张建民说。

“刚开始是自娱自乐，没想到时间久了迷上了。现在我们17个成员分别有高音萨克斯、中音萨克斯、次中音萨克斯等不同的萨克斯。”李咏雪告诉记者，萨克斯为他们的退休生活增添乐趣，每当学会了一首曲子大家就有满满的成就感。

## 手机忘出租车上 民警帮找回

本报讯（记者 陶小敏）2月25日，安阳小伙儿杨先生拿到自己失而复得的手机后，激动地对帮自己找回手机的民警蔡国兴连声道谢。

2月25日，市公安局阴阳赵分局民警蔡国兴在高铁广场巡逻时，一位年轻小伙儿走过来求助。他告诉蔡国兴，刚才坐出租车下车时不慎将手机落在车上了。但出租车早已走远，自己又没记住车牌号，一时不知是好便上前求助。

蔡国兴详细询问了小伙儿乘坐出租车的情况，并带小伙子来到高铁广场监控中心查阅监控视频。经仔细查看，终于确认了出租车车牌号。随即，蔡国兴通过客运部门联系上了出租车司机宋某。

电话接通后，宋某称自己

并没有见到小伙儿的手机。看着小伙儿失望的眼神，蔡国兴决定帮他查清楚。他再次与宋某取得联系，让宋某开着出租车到高铁西站广场见个面。

见面后，宋某表示真没有见到手机，并让蔡国兴检查出租车。看到宋某说话吞吞吐吐，蔡国兴苦口婆心地对宋某宣讲了有关法律政策，并语重

心长地对他说：“区区一部手机，在你手里不算啥，但却事关漯河形象！”之后蔡国兴借故离开现场。

五分钟不到，杨先生就喜笑颜开地拿着手机找到了蔡国兴，并连声对蔡国兴表达感谢。杨先生表示，司机最后能将手机归还他就已经十分开心了，其他的事情不再追究。

**好人365**

为好人点赞 让爱心与温暖传递

十佳市民推荐热线：0395-3132937 邮箱：luohexcb@163.com  
新闻热线：0395-3139148 邮箱：117204572@qq.com

**身边好人**